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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %

1 3116 3.7 1.9 6 62.4 99.1
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line


3. Mae 9 pél liw mewn bag. Mae 3 ohonynt yn goch, 3 yn las a 3 yn felyn. Mae Huw yn hapddewis
3 o’r peli hyn, heb eu dychwelyd. Cyfrifwch y tebygolrwydd ei fod yn dewis

(@) 1 bél o bob liiw, 3]

(b) 2 Dbélorun lliwac 1bél o liw gwahanol. [4]
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Sticky Note
M1
A0
M1
A1
A1
B0
Marc - 4

Sticky Note
Mae angen lluosi â 3 i ddarganfod y tebygolrwydd o gael 2 o unrhyw liw ac 1 arall, yn hytrach na'r tebygolrwydd o gael 2 o liw arbennig ac 1 arall.

Sticky Note
Er bod yr ymgeisydd wedi dewis un o bob lliw, mae diffyg termau cyfuniadau yma 3! i ddangos y trefniadau posib.


5. Mae swolegydd yn astudio brid arbennig o gwn.

(@ Mae’n gwybod o brofiad blaenorol mai'r tebygolrwydd y bydd ci bach newydd-anedig
yn gi benyw yw 0-55. Mae’'n dewis hapsampl o 20 ci bach newydd-anedig. Cyfrifwch y
tebygolrwydd y bydd nifer y cwn benyw yn y sampl

(i) union 12,

(i) rhwng 8 ac 16 (y ddau yn gynwysedig). [8]
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Sticky Note
Dewis anghywir - 4 yn lle 3.

Sticky Note
Dewis anghywir - 13 yn lle 12.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn yn gwybod bod angen newid o B(20,0.55) i B(20,0.45) a bod angen newid y rhifau, ond mae'n cael trafferth gweithio allan y cyfwng newydd.

X  0  1   2   3  4   5   6  7   8   9  10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 (8≤X≤16)
Y 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10  9   8   7   6    5    4   3   2  1   0  (4 ≤Y≤12)
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6.

Mae tair ceiniog deg (fair) ac un geiniog & dau ben mewn pwrs. Mae ceiniog yn cael ei hapddewis
o’r pwrs ac yna’n cael ei thaflu.

(@) Darganfyddwch y tebygolrwydd y bydd y geiniog yn syrthio fel pen. [3]

(b) O wybod bod y geiniog wedi syrthio fel pen,
(i) darganfyddwch y tebygolrwydd mai’r geiniog & dau ben a gafodd ei dewis,

(i) os bydd y geiniog a gafodd ei dewis yn cael ei thaflu eilwaith, darganfyddwch y
tebygolrwydd y bydd yn syrthio fel pen eto. [6]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Marc - 3

Sticky Note
Dewisodd yr ymgeisydd i beidio â dilyn arweiniad rhan b(i) trwy ddefnyddio’r ddeddf tebygolrwydd llwyr (3/5 x 1/2 + 2/5 x 1 = 7/10) M1 A1 A1, ond yn hytrach, delio â’r cwestiwn fel un tebygolrwydd amodol. Cafodd y dull yma gynllun marcio B1 am y rhifiadur, B1 am yr enwadur a B1 am yr ateb.



9.

Mae gan yr hapnewidyn di-dor Xy ffwythiant dosraniad cronnus F sydd wedi’i roi gan

@ ()
(ii)
®) )

(ii)

F(x)=0 ar gyfer x <0,
F(x) =2x%-x% argyfer0 < x < 1,
Fx)=1 ar gyfer x > 1.

Darganfyddwch P(0-4 < X < 0-6).
Darganfyddwch ganolrif X. [6]

Darganfyddwch fynegiad ar gyfer f(x), sy’n ddilys ar gyfer 0 < x < 1, lle mae f'yn
dynodi ffwythiant dwysedd tebygolrwydd X.

Cyfrifwch E(X?). 6]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Er bod yr ymgeisydd wedi differu yn rhan b(i) er mwyn darganfod ffwythiant dwysedd tebygolrwydd f(x), ac yn rhan b(ii) mae'n dangos bod angen defnyddio hwn i gael E(X3), y mae wedi mynd yn ôl at ffwythiant dosraniad cronnus F(x) ac wedi integru. Felly mae wedi integru x3 F(x) yn lle x3 f(x).  
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| Ques | Solution | Mark | Notes
3(a) P(1 of each) =
§X§X§X6 or 3 % 3 % 3 - 9 M1A1 MZ1AQO if 6 omitted
8 7 1 1 1 3
= i Al
28
(b) P(2 particular colour and 1 different) =
3,26 3o (3)[0).(° MI1AL | M1AO if 3 omitted
9 2 1 3
_ 3
1 Al Allow 3/28
P(2 of any colour and 1 different) = % Bl FT previous line
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Ques Solution Mark Notes
5(a) Let X = number of female dogs so X is B(20,0.55) | B1 Si
(i) 20
P(X=12)=| , |x 0.55" % 0.45° M1 | Accept 0.4143 - 0.2520
- 0162 Al or 0.7480 — 0.5857
(i Let Y = number of male dogs so Y is B(20,0.45) M1 Award MO if no working seen
PB<X<16)=P(4<Y<12) Al
=0.9420 — 0.0049 or 0.9951 —0.0580 AlAl
=0.9371 Al
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| Ques | Solution | Mark | Notes
6b(ii))| EITHER
P(head) = §><£+g><1 M1Al
5 25 M1 Use of Law of Total Prob
_ I Al (Accept tree diagram)
10
OR
3«1/ x1 + 1«1
P(Head) = A % 5% % BIBL g num, B1 denom
é FT denominator from (a)
_ 7 B1
10
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Ques Solution Mark Notes
9(b)
(i) _ _ _
Attempting to differentiate F(x) M1
f(X) =6x* —6%° Al
(i) ! M1 for the integral of x*f (x)
E(X 3) = IXS(GXZ —6x°)dx MIAL | A1 for completely correct
0 . although limits may be left until
_|6x® 6x° AL | 2™ line.
- [T _Tl FT their f(x) if M1 awarded in (i)
Al

=1/3
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